
Національно-патріотичний напрямок виховної роботи  

Приморської гімназії 

    

В жорстоких реаліях воєнного стану в Україні перед освітянами стоїть 

важливе завдання - об’єднання зусиль педагогічної та громадської спільнот 

на засадах взаєморозуміння, співробітництва щодо захисту прав та свобод, 

оволодіння дітьми універсальними цінностями та моделями поведінки, які 

складають основу світової культури. Єдність навчання, виховання і 

розвитку здобувачів освіти  забезпечується спільними зусиллями всіх 

учасників освітнього процесу.       Характер виховання повинен передбачати 

глибоке розуміння педагогом природи вихованців, їх індивідуальних рис і 

можливостей, поваги до особистості дитини, постійно дбати про її 

гармонійний розвиток, встановлення взаємин співробітництва в освітньому 

процесі. Успіх виховного процесу залежить від відносин між педагогом та 

здобувачем освіти, які повинні будуватися на основі співдружності, 

співробітництва і ділового партнерства. 

 Виконуючи завдання і реалізуючи основні принципи виховної роботи, 

педагогічний колектив гімназії орієнтувався на нормативно - правову базу з 

питань виховної роботи. Для їх реалізації  в закладі освіти був розроблений 

план виховної роботи освітнього закладу, який є додатком до річного плану 

гімназії , щомісячні плани  та плани виховної роботи класних керівників. В 

організації освітнього процесу в умовах воєнного стану настала потреба  

іншого змісту та підходів до проведення виховної роботи. Основним 

цільовим напрямом  стало забезпечення безпекової складової здоров'я 

особистості, забезпечення її фізичного, психічного, соціального і духовного 

благополуччя. Виходячи з цього основними напрямками та завданнями 

виховної роботи у  2022-2023 навчальному році були:  

   надання здобувачам освіти базових знань з основ безпеки та 

формування поведінки правильних безпекових дій в умовах воєнного 

стану, навчити правилам збереження здоров’я, життя свого, 

оточуючих в разі бойових дій;  

  надання психологічної підтримки, забезпечення психолого-

педагогічного супроводу емоційно вразливих категорій осіб; 

  протидія булінгу, запобігання домашньому насильству, запобігання та 

протидія торгівлі людьми. 

 сприяння адаптації та емоційно-психологічної підтримки тимчасово 

внутрішньо переміщеним особам;  

  формування рис і якостей «українця-переможця» у війні російської 

федерації проти України: - моральна стійкість, витримка, сила волі і 

твердість духу; 



  протидія ворожій пропаганді, віра в перемогу, підтримання власного 

емоційного ресурсу;  

  здатність та вміння протистояти негативним емоціям, стресу, тривозі, 

почуттю небезпеки; 

  співчуття, милосердя, взаємодопомога, волонтерство, відчуття себе 

громадянином. 

       

       Одним із напрямів роботи в умовах воєнного стану, постійних воєнних 

загроз було надання здобувачам освіти знань з основ безпеки, ознайомлення 

їх з важливими для збереження здоров’я та життя правилами дій в певних 

ситуаціях. З метою проведення цілеспрямованої профілактичної роботи 

серед учасників освітнього процесу з питань безпеки життєдіяльності, 

підвищення рівня інформаційно-роз’яснювальної діяльності з виховання 

поважного ставлення до безпеки і здоров’я людини як основи для реалізації 

успішного життя, опанування навичок безпечної поведінки в умовах 

воєнного стану в закладі освіти проходили тиждень знань з безпеки 

життєдіяльності «Обережно: небезпека!», тиждень безпеки дорожнього 

руху, Тиждень безпечного інтернету,  Тиждень пожежної безпеки. 

Традиційно у вересні було проведено місячник «Увага! Діти на дорозі». 

         З метою  інформування учасників освітнього процесу щодо правил 

поведінки з вибухонебезпечними предметами; попередження нещасних 

випадків, викликаних потраплянням людини на міну, формування  в 

здобувачів освіти якості свідомої особистості, попередження проявам 

паніки в небезпечних ситуаціях,   надання допомоги для реальної оцінки 

ступеня небезпеки знахідки і наслідків результату некоректного з нею 

поводження в гімназії проведено ряд заходів.  Зокрема, проведено бесіди 

«Інформаційна безпека. Як не нашкодити своїм», «Обережно, ворожа атака! 

Небезпечні субкультури», «Комендантська година: плюси та мінуси», 

«Ворожі ІПСО. Як виявити та протистояти», тощо. Бесіди з батьками 

«Обов'язки та відповідальність батьків в умовах дії воєнного стану». 

Протягом року для здобувачів освіти гімназії  проведено ряд  

просвітницьких заходів з мінної безпеки: «Бережи себе, бережи інших», 

«Обережно, міни!», «Якщо бачиш міну…», «Твоя безпека в твоїх руках», 

«Дивись під ноги», «Помічай, оминай, повідомляй!», вікторини «Мінна 

безпека, Можна/ Не можна», «Правила поведінки при виявленні 

вибухонебезпечних предметів».  Для здобувачів освіти початкової ланки 

класні керівники організовують мульт-перерви, під час яких гімназісти 

залюбки переглядають мультсеріали «Пес Патрон». 

      Перед канікулами для здобувачів освіти  проводився єдиний урок 

безпеки життєдіяльності «Правила поведінки під час канікул», де 
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розглядалися  правила поведінки в побуті, на вулиці, з незнайомими 

предметами, під час надзвичайних ситуацій тощо.  

       З метою виховання у підростаючого покоління базового поняття основ 

безпечного середовища, формування в здобувачів освіти  

здоров’язбережувальних компетентностей, знань правил пожежної, мінної 

безпеки та цивільного захисту, був розроблений алгоритм дій у разі 

виникнення надзвичайних ситуацій, надання домедичної допомоги. 

       Важливим завданням гімназії в умовах воєнного стану  стала підтримка 

і надання здобувачам освіти допомоги в нормалізації та стабілізації 

психічного стану як через особистий прояв посиленої уваги, вияв любові до 

здобувачів освіти, так і звертання до практичного психолога для подальшої 

психологічної підтримки. Психологом гімназії налагоджена взаємодія з 

учасниками освітнього процесу за допомогою інформаційно - 

комунікаційних технологій, проводилися онлайн- консультування, 

здійснювалася інформаційна підтримка щодо джерел консультування, куди 

саме можна звернутися.  

       Від того, наскільки сприятливим та безпечним є освітнє середовище, 

залежить формування особистості, виховання її якостей, оволодівання 

необхідними вміннями та навичками, які так потрібні в сучасному житті. 

      Національно-патріотичне виховання є складовою виховного процесу, 

головною метою якого є набуття молодими громадянами соціального 

досвіду, готовності до виконання громадянських і конституційних 

обов'язків, успадкування духовних надбань українського народу, 

досягнення високої культури взаємин, формування особистісних рис 

громадянина Української держави. 

       Національно-патріотичне виховання  наскрізно пронизує весь освітній 

процес,  базується на національній історії, знанні та відстоюванні своїх прав, 

виконанні конституційних і громадянських обов’язків, відповідальності за 

власне майбутнє, добробут  та долю країни, охоплює  всіх учасників 

освітнього процесу, сприяє формуванню у здобувачів освіти та 

утвердженню у педагогів і батьків національних та загальнолюдських 

цінностей, особистісних якостей, що притаманні громадянину України. 

       Педагогічні працівники весь час постійно акцентували увагу на тому, 

що патріотизм - це звичайний стан повсякденного життя людини, який 

виявляється не тільки під час надзвичайних ситуацій, а і у прагненні жити в 

Україні, розумінні необхідності дотримання конституційних та правових 

норм, володінням державною мовою, шанобливим ставленням до історії, 

культури та традицій українського народу. 



За планом виховної роботи проводилися різноманітні заходи та форми 

роботи з реалізації Концепцій національно-патріотичного та 

громадянського виховання в закладі освіти, зокрема: 

 заходи до Дня незалежності України;  Дня  партизанської слави, Дня 

захисника та захисниць України, Дня визволення України від фашистських 

загарбників,  Дня Гідності і Свободи, Дня пам’яті жертв голодомору, Дня 

збройних сил України, Дня вшанування захисників Донецького аеропорту  

Дня Соборності, Дня пам’яті жертв Голокосту, Дня пам’яті героїв, що 

полягли під Крутами, Дня вшанування учасників бойових дій на території 

інших держав, Дня Героїв Небесної Сотні, Дня початку повномасштабного 

вторгнення росії на територію України, Дня єднання, Дня українського 

Добровольця, Дня початку антитерористичної операції на сході України, 

Дня пам'ятi та примирення, Дня Героїв тощо. 

 Всеукраїнська акція «Засвіти свічку», Акція пам’яті  «Запали свічку 

пам’яті за загиблими унаслідок збройної агресії рф». 

  челендж «Хустку одягаю – перемогу закликаю» до Дня Української 

хустки, Відеочелендж «Дякую ЗСУ за мирне небо», інтернет- акція на 

захист української мови «Без мови немає держави», флешмоб «Я – 

волонтер! І я цим пишаюсь!», Флешмоб «Вишиванка – мій генетичний 

код» (до Дня Вишиванки), Челлендж «Мій тато Герой» (до Мiжнародного 

дня родини) тощо. 

 Проведено конкурси малюнків та плакатів 

 Організовано зустрічі з військовими  

 Уроки звитяги  по класах «Сила нескорених!»,  «УПА – героїчна 

боротьба в історії України», «Перемога в ім’я життя», «Збройні сили 

України – захисники і опора країни», «Україна. Поступ свободи», 

«Мужність та відвага крізь віки»,  «Героїзм українських волонтерів», 

«Доброволець – герой сьогодення»,   «Народ мій завжди є, народ мій завжди 

буде», «Пам’ять заради майбутнього», «Нація нескорених: від козацтва до 

сьогодення» 

 Заходи до дня державного герба та гімну України. 

 Заходи в рамках місячника громадського виховання, зокрема 

проведено онлайн бесіди по класах «Права і обов'язки членів родини. 

Родинні традиції і цінності», історично-літературна онлайну «Україна – 

серце Європи». 

       Реалізація завдань виховної системи закладу відбувала ся за рахунок 

злагодженої співпраці педагогічного колективу, спланованої роботи 

педагога -організатора, класних керівників, класних колективів та батьків 

здобувачів освіти.  



       Заклад освіти розвивається і крокує в ногу з поступом життя, шукає нові 

шляхи оптимізації сучасного патріотичного виховання. Ми прагнемо 

забезпечити своїм вихованцям можливості розширення особистісних 

перспектив відповідно до демократичних тенденцій розвитку суспільства.  
 


